

# 告别“有路无灯有灯不亮”怪现象

## 郫都区7条道路将与“摸黑”说再见

华西社区报讯(记者 李玥林)路灯虽小,却被视为城市的“眼睛”,关系到人民群众的夜间出行安全。10月20日,记者从成都市郫都区获悉:针对辖区部分道路存在“有路无灯、有灯不亮”的问题,郫都区展开专项整治行动,共梳理出7条道路建立台账加以解决,为居民营造安全舒心的出行环境。

“这一片没有路灯黑漆漆的,附近的居民晚上很少出门。”家住成都市郫都区龙吟路北段的王女士告诉记者,退休后她搬到了这条路上的华邑阳光里一期小区。无数个晚上心想着去散散步,但往外面一看“漆黑一片”便打消了念头。

郫都区综合执法局市政中心相关负责人表示,“我们通过一条路一条路地走、一盏灯一盏灯地看,形成了‘有灯不亮’和‘有路无灯’台账,共梳理出龙吟路北段、福梓路北段、



吊装新路灯。(郫区委宣传部供图)

围城路(西区花园段)、围城南路、浦兴街、犀池1街、兴业北街北延线(卡布里城段)7条道路存在这种情况。”

厘清台账再对症下药,“有路无灯、有灯不亮”专项整治行动随之启动。由郫都区综合执法局牵头,犀浦街道配合,西盛集团负责具体实施,计划在龙吟路北段、福梓路北段、围城路、围城南路4条道路共增设87盏路灯、1台变压器;浦兴街及犀池1街更换23根锈蚀灯杆。经过半个多月的整治,犀浦街道浦兴街已率先完成整治,其余路段正在加快推进。

路灯被“点亮”,不仅照亮了出行路,也温暖了群众的心房。“全部亮起来了,锈蚀的灯杆换了,晚上出行不用担心了。(灯光)照得人心暖暖的。”犀池1街附近居民付鑫表示。据悉,此次专项整治行动预计将在年底全面完成。

据悉,郫都区还将继续对城区“有路无灯、有灯不亮”问题进行全面排查,做好路灯设施日常管护,为市民夜间出行提供更加安全、舒适的照明环境。

# 金融进社区 守护居民资金安全

## “幸福社区嘉年华”走进四川天府新区

10月21日上午,成都银行“芙蓉锦程荟 幸福社区嘉年华”主题活动走进四川天府新区正兴街道。活动聚焦“金融进社区 守护资金安全”主题,以文艺展演、舞台宣讲、有奖互动问答等形式,提醒现场居民群众远离非法集资,防范金融诈骗。同时,紧扣银行金融服务适老化工作,助力老年居民在“智能智慧时代”更好地跨越“数字鸿沟”。本场活动内容丰富充满趣味性,吸引了200余名社区居民参与。

### 非法集资案件频发 增强居民防范意识

此次活动由成都银行、四川日报报业集团华西社区传媒主办,成都银行正兴镇支行、天府新区正兴街道承办。活动伊始,正兴镇支行行长杨利鹏首先上台致辞。他表示,支行自成立以来,立足于社区,服务于社区,积极助力金融服务走进社区。在满足居民金融服务基础上,增加了很多生活便民服务,如今已成为很多居民朋友的“好邻居”。

为推动落实防范非法集资宣传工作,正兴街道党工委委员、人大工委主任付丽萍在活动上作了有关分享。她表示,近年来社区居民尤其是老年人陷入非法集资陷阱、蒙受财产损失的案件频发,“对此,街道积极通过各种形式和途径开展‘防范非法集资’宣传,进一步增强社区居民的防范非法集资意识,提高大家对非法集资危害性的认识和防范能力。”

随后,正兴街道现场授予成都银行正兴镇支行“社区金融服务网点”牌匾,今后,双方将加强合作,党建共建,为辖区百姓提供更多优质的金融



正兴街道授予成都银行正兴镇支行“社区金融服务网点”牌匾。

服务。

在文艺展演环节,小品、演唱、情景剧等丰富的文艺形态相继展现在居民面前,营造出欢快轻松的氛围。在居民有奖互动问答环节,把互动问题与金融理财、全民反诈、防非法集资等话题融会贯通,参与居民不仅能获得精美礼品,还能了解到最新的金融知识和如何保障资金安全等知识,提高居民反诈骗意识,传递社会正能量。

### 做好适老化改造 让服务更有“温度”

为积极推动落实金融服务适老化工作,成都银行正兴镇支行工作人员还为现场居民宣导适老化金融服务工作。

据工作人员现场介绍,针对老年群体,成都银行现已推出乐享生活手机银行APP。“该软件不仅界面图标、字体更大了,还重点突出老年客户常

用的账户查询、理财产品等服务,同时增加了一键求助、智能语音等特色功能。”

近年来,成都银行在网点“适老化”改造上也下足了功夫。据介绍,成都银行各网点均配置了老花镜、放大镜,有的网点还专门配置了轮椅等适用老年人的服务设施。

作为一家成都本地的银行,成都银行致力于让服务更有温度。“关注老年人,为老年客户提供贴心金融服务,一直是我们的初心,也是我们始终坚持的理念。”正兴镇支行行长杨利鹏在活动后表示,“欢迎大家来我们支行享受便捷、温暖的金融服务。今后,我们也将积极与街道、社区联动共建,为居民朋友带来更多惠民利民的主题活动,并把亲民便民的政策及产品普及到居民身边,当好大家的贴心朋友。”

华西社区传媒记者 朱佳慧  
摄影 李国东

### 资讯

### “邂逅”主题摄影展 打造文化新阵地

华西社区报讯(记者 胡慧媛)“听说今天茶店子街道要举办摄影展,我们也去观赏一下吧!”……10月19日上午,记者走进成都市金牛区茶店子街道综合文化中心,“中国台湾摄影家的四川印象”主题影展正在这里举行,吸引了众多市民前来观看。据了解,此次主题影展为期30天,是为了加强海峡两岸摄影界的友好交流,持续宣传和积极推广四川省的品牌形象和文旅资源。

自然风光、历史文化、人文风情……10月19日,50幅摄影佳作在茶店子街道综合文化中心3楼亮相,这也标志着第三届海峡两岸摄影家走进四川系列影展活动正式开始。据相关负责人介绍,两岸相关摄影机构于2019年夏季组织了50多位台湾摄影家,分两批来到四川进行采风拍摄活动,并于当年10月-11月,分别在台湾和成都成功举办“首届海峡两岸摄影家走四川”摄影联展。由于受疫情影响,两岸摄影机构克服困难,协同努力,于2020年12月、2021年3月分别在台湾和成都举办了“第二届海峡两岸摄影家走四川”摄影联展。

其实,举办摄影展只是茶店子街道综合文化中心的的活动之一,如今一提起街道打造的文化阵地,街道居民们就会首先想到综合文化中心。国学经典课、道德讲堂、孝德营大课堂、文体活动室、舞蹈室、运动区……在这里,大家总能找到属于自己的一席之地。

“我们要将这里打造成街道的文化阵地,丰富群众的业余生活,提升居民们的获得感、幸福感,并助力‘烟火茶店子’的文化发展。”茶店子街道综合文化活动中心主任黄颖表示。